2025-2027年装修改造项目监理采购需求
一、监理内容
1.审核施工图纸及相关设计文件，协助委托人组织施工图会审及图纸交底会议；
2.经委托人同意后发布工程开工令、停工令、复工令；
3.审核承包人提交的施工组织设计、施工技术方案和施工进度计划；
4.审查承包人提交的材料和设备清单及所列的规格、型号、质量、数量；
5.审查分包单位资质；
6.监督检查承包人严格执行工程承包合同和工程技术标准；
7.在工程实施阶段严格进行工程的质量、进度、投资控制、合同管理和信息管理及组织协调工作
8.主持对已完工程进行初步验收，签署工程付款凭证并报委托人审批；
9.检查监督安全防护措施，对工程事故及时处理并报告；
10.参加工程竣工验收，审查承包人提交的竣工资料；
11.审核和签认工程变更（包括设计变更和工程洽商）并报委托人最终确认，与甲方或委托人共同核对项目工程量，并在项目工程预（决）算情况表及项目竣工决算表上签署意见；
12.审核监督承包人提交完整的竣工资料及内业资料；
13.调解委托人与承包人的争议；
14.检查工程状况，确定质量问题责任，督促保修，在保修期内负责组织整改并定期回访。
15.《建设工程监理规范》（GB/T50319-2013）和合同约定的其他监理工作内容
二、监理组织方案
1.项目总监资质及业绩
项目总监要有银行网点装修项目监理经验，确保项目管理团队稳定，不得随意更换项目总监。
2.专监及监理员配备
应配备满足项目需求的专业监理及监理员,专监及监理员应具备相应从业资质。
3.项目进度控制
供应商要与业主单位沟通协商，根据具体项目要求,制定合理的项目进度控制措施,并配备必要的监理人员,不得随意同意施工单位的工期延误签证,确保项目进度满足工期要求。
4.工程质量控制
供应商应根据具体项目的施工质量要求,制定切实可行的工程质量控制计划,确保项目工程质量满足设计要求并符合国家相关工程质量验收标准. 
5.项目安全管理
为确保项目安全施工，供应商应制定切实可行的项目安全管理措施,切实履行各项安全监督职责。关于施工现场消防安全管理,必须履行以下职责:
（1）严格审查施工组织设计中的消防安全技术措施或专项施工方案，确定施工项目动火作业计划，明确动火作业具体时间和点位，并报建设单位审核备案。
（2）严格审查施工现场消防安全管理制度，审批施工现场的消防安全措施和消防应急救援预案，重点对动火作业制度、管控措施和预案进行审查。
（3）在动火作业时，必须安排专人进行旁站监理，每月向建设单位汇报施工期间监理工作。
6.项目造价控制
供应商应根据具体项目施工方案及订单内容金额,制定项目造价控制方案,严格按照审批通过的施工方案及项目预算,监督控制施工造价,不得随意签批施工单位的项目变更签证,应协助甲方进行项目工程量的核对,确保项目最终造价控制在订单金额范围内。 
7.合同及内页资料管理
供应商应协助甲方按照合同要求做好具体项目施工过程中产生的各项内页资料的签批、搜集及协助甲方进行项目竣工后的最终项目档案整理归档工作。
8.应急方案
供应商应制定应急方案，确保突发事件的合理、紧急处理，防范施工风险。
9.信息保密
（1）甲方提供给供应商的图纸、为实施工程自行编制或委托编制的技术规范以及反映甲方要求的或其他类似性质的文件的著作权属于甲方，供应商可以为实现本合同目的而复制、使用此类文件，但不能用于与本合同无关的其他事项。未经甲方书面同意，供应商不得为了合同以外的目的而复制、使用上述文件或将之提供给任何第三方。供应商为实施工程所编制的文件，除署名权以外的著作权属于甲方，供应商可因实施工程的运行、调试、维修、改造等目的而复制、使用此类文件，但不能用于与本合同无关的其他事项。
（2）除法律规定或合同另有约定外，未经甲方同意，供应商不得将甲方提供的图纸、文件以及声明需要保密的资料信息等商业秘密或因履行本合同而知悉甲方的有关信息泄露给第三方。供应商承诺与其参与本合同项下有关工程的职员签署保密协议，使其承担不低于本合同项下约定的保密义务。
10.增值服务：供应商如有请自行描述。
三、款项支付要求 
预算10万元（不含）以上的工程项目：按工程项目竣工验收，监理服务完成并通过验收后，在监理单位提供增值税发票后10个工作日内一次性支付监理费。结算价=工程结算金额×工程项目监理基准费率3.3%×中标监理取费费率统一折扣（%）。
[bookmark: _GoBack]预算5万（含）以上10万（含）以下的工程项目：按工程项目竣工验收完成并通过验收后，在监理单位提供增值税发票后10个工作日内一次性支付监理费。结算价=人工日费用基准价（1000元/日）×实际发生天数×中标监理取费费率统一折扣（%）。
预算在5万以下的工程项目：根据结算单价与实际发生天数，按季度结算，在监理单位提供增值税发票后10个工作日内一次性支付监理费。结算价=人工日费用基准价（1000元/日）×实际发生天数×中标监理取费费率统一折扣（%）。
四、报价要求
本项目监理费控制价为233.15万元。
（1）预算10万元（不含）以上的工程项目：工程项目监理基准费率为3.3%。供应商填报监理取费费率统一折扣（%）。
（2）预算10万（含）以下需要动火旁站的项目及其他需要按日付费的项目（如网点电气、消防安全检查等）：人工日费用以1000元/日为基准。供应商填报监理取费费率统一折扣（%）。
监理费最高控制价233.15万元×监理取费费率折扣（%）所得的金额作为本项目投标报价。
供应商填报监理取费费率统一折扣（%）不得超过100%，且以上（1）、（2）的监理取费费率折扣（%）报价须一致。否则为无效投标。
五、违约责任
1.监理人在本协议有效期内如果失职，应按以下办法承担责任，赔偿损失：赔偿金=直接经济损失
2.监理人违约责任：每次按人民币2000元支付违约金，造成委托人损失的由监理人另行承担赔偿责任。
