再学习再认识再聚焦再提高
中国建设银行党委用求是精神增强思想自觉行动自觉

党的群众路线教育实践活动第一环节即将结束之际，中国建设银行党委用求是精神推出“四再”措施，坚持再学习、再认识，再聚焦、再提高，努力增强党委班子和成员的思想自觉和行动自觉。8月28日，党委书记、董事长王洪章主持召开党委中心组第6次专题学习，党委成员联系思想和工作实际深入进行“回头看”，冷静分析和总结全行教育实践活动开展情况，提出新的更高的标准和要求。
党委中心组学习会上，建行党委班子成员认真组织学习了习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的讲话精神和在河北调研指导党的群众路线教育实践活动时的讲话精神，传达学习了刘云山同志在中央党的群众路线教育实践活动领导小组第三次会议上的讲话。听取了总行教育实践活动领导小组办公室对全行开展党的群众路线教育实践活动情况的汇报。党委成员结合思想和工作实际，对照习近平总书记和中央的要求，在充分肯定全行教育实践活动成效的基础上，冷静看待已经取得的工作成绩，深刻反思存在的不足，畅所欲言，表达心声。大家在发言时普遍反映，学习无止境，每学习一遍，就有一遍新的收获。再学习的过程就是再认识、再提高的过程，就是问题再剖析、再聚焦的过程，也是自己面对“镜子”再一次看清自己、认识自己的过程。
党委书记王洪章在学习时表示，习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的重要讲话，是做好新形势下宣传思想文化工作的纲领性文献，进一步明确了三个重要关系：一是经济建设和意识形态的关系。经济建设是党的中心工作，意识形态工作是党的一项极端重要的工作。说明两个工作同等重要，而且讲到物质力量和精神力量都要增强，不能一手硬一手软。二是党性和人民性的关系。二者是统一的，不是分裂的。捍卫了党性，人民性的问题也会得到很好的解决。三是宣传工作经验和宣传理论创新的关系。通过推进宣传创新，人民群众才能深刻、全面、准确地理解改革发展的巨大成果。因此，一定要唱好主旋律，打好主动战，凝聚正能量。宣传工作一定要由党委负责，由党委统筹领导。无论是国家机关，企事业单位，特别是像我们这样的股份制商业银行，都应当承担加强宣传思想工作的政治责任。同时，要把宣传工作与行政管理、行业管理和社会管理结合起来。特别是建设银行更应该和业务结合起来。现在社会上对银行业改革，每个阶段都有不同的声音，其中唱衰的也比较多。问题是存在的，但毕竟是次要的，是完全可以控制的。下一步，党委宣传部要在唱好主旋律，打好主动仗，积聚正能量方面做好具体部署。
王洪章联系全行开展教育实践活动情况，在学习时指出，全行第一环节的教育活动情况，符合建设银行的实际，取得了比较好的成绩，也想了很多办法。现在看来，学习阶段征求意见还远远不够，还有几个方面要加强：第一，解决不平衡的问题。对业务方面的四风讲得比较多，对思想工作、政治工作、党风廉政建设工作讲得还是不够。另外一个，就是党委班子的比较多，党委成员的不够，尤其是对一把手讲得不够。第二，问题还是不够深入。真正让党委成员汗颜的问题还不多。虽然查出了一些问题，但深入性还不够。第三，全面性不够，还有待加强。习近平总书记强调指出，开展好教育实践活动，要着力增强思想自觉和行动自觉，着力贯彻和体现整风精神，着力解决突出问题，着力保证活动健康发展，切实做到不虚、不空、不偏。总书记强调的这“四个着力”，为深入开展教育实践活动进一步指明了方向。下一步，要着力在以下几方面下功夫：
第一，查摆四风方面的问题。教育实践活动能否取得成效，关键要看一是查摆问题是否深入，问题是否找准；二是领导班子和领导成员方面的失衡问题都得到解决；三是一把手在领导组织等方面的自身问题是否找准、找透、找全面，领导责任是否到位。这个阶段要进一步把问题总结好。
第二，查摆问题如何检验。教育实践活动是否取得成效，关键看群众是否满意。群众满意要做到两个方面，一是全部满意，二是真正满意。全部满意，就是对所有梳理出的问题要坚持边查边改，制定整改方案，并继续查下去，让群众都满意。真正满意，就是对这些问题的解决要彻底，不能避重就轻，更不能简单处理、拖延处理。查摆问题和下一步整改要做到两个满意。
第三，如何进一步查摆问题。现在第一环节基本完成，但还存在一些不足，要利用一周或十天时间，在民主生活会前进一步查摆。要增加征求意见的形式，比如发函、设置意见箱等。要深入基层，再往基层深入征求意见。要进一步补充意见建议，把问题真正找准、找实、找到位。
第四，要向群众讲清楚。一是讲清楚查摆问题的重要意义，让群众认识到总行党委是真心诚意、诚心诚意地听取意见，打消群众提意见的顾虑。二是讲清重点。首先是针对班子和班子成员，其次是聚焦四风，尤其要结合银行业实际情况聚焦享乐主义、奢靡之风方面的问题。三是要向群众做出承诺。
第五，关于下一步安排。重点是做好民主生活会的各项准备工作。对存在的问题，尤其是党委存在的问题，党委办公室要分类整理，党委同志逐项提出整改措施。针对个人的问题，党委成员个人要注重整改。整改的措施、整改的方案，要落实到各个部门。制定整改方案时，要与群众见面，提出整改措施，要向群众公布。后期征求到的意见要随时汇总到前期梳理的意见当中，补充进去。
党委副书记、行长张建国在学习发言时表示，中央督导组认真履行督导职责，始终坚持跟进全行教育实践活动，全行高度重视，坚持领导带头，有序严密组织，加强学习教育，认真贯彻落实中央精神和总行党委的部署要求，坚持开门搞教育。讲党课认真准备，主动下到联系点，及时召开各种征求意见座谈会，听取员工和客户意见。每个人执行中央八项规定不打折扣，逐一自查和剖析，对照检查不是等到最后，能够自觉做到守住底线，不越红线，严格自律。下一步，要继续深入抓好教育实践活动，尤其要结合业务开展和工作实际，加快整改步伐，对已经发现的问题要采取有力措施进行整改，为下一步开好民主生活会做好准备。
党委副书记、监事长张福荣在学习时表示，通过认真学习习近平总书记的重要讲话精神和中央有关教育实践活动的要求，进一步提高了思想认识。这次教育活动对提高党的执政能力，巩固党的执政地位，意义重大。目前，全行教育活动已经开展了50多天，感到非常必要。总行党委始终与中央保持高度一致，扎实组织开展全行的教育活动，认真组织学习，全面听取意见，自觉查摆问题，除抓好自身的学习教育，对分行的指导认真对待。下一步，要按照中央要求，开展批评与自我批评，针对查摆的问题，注意从思想深处分析原因，拿出具体的整改措施。
会上，其他党委成员也联系个人思想和工作实际，交流了自己的学习体会，对查摆问题进行了深刻分析，对下一步工作提出了努力方向。
[bookmark: _GoBack]中央第33督导组副组长魏向阳在听取了党委成员的学习体会和全行教育实践活动情况汇报后指出，建行党的群众路线教育实践活动能够认真贯彻落实中央精神和要求，有条不紊，稳打稳扎，抓得比较实，成效明显。党委书记坚持带头讲党课，带头深入基层听取意见，党委成员下到联系点，认真进行调研，推动和促进全行教育活动的深入开展，取得了扎实成效。下一步，要继续搞好边学边改、边查边改，广泛开展谈心活动，认真总结归纳前期工作开展情况，做好民主生活会准备，确保教育活动深入扎实开展。
总行部分高级管理人员和党委职能部门负责人参加了中心组学习。中央第33督导组其他成员列席了中心组学习。
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