
中国建设银行党委认真传达学习党的十八届三中全会精神

[bookmark: _GoBack]党的十八届三中全会胜利闭幕之后，中国建设银行党委于11月13日在第一时间组织召开党委会，认真传达学习党的十八届三中全会精神，深刻领会习近平总书记在会议上所作的报告和重要讲话，以及全会作出的关于全面深化改革的重大决定精神。党委书记、董事长王洪章主持会议并传达。11月14日上午，中国建设银行再次召开总行机关党员干部和全行视频会议，认真传达十八届三中全会精神。
建设银行党委完全赞同习近平总书记代表中央政治局所作的工作报告，坚决拥护党的十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》以及习近平总书记的重要讲话，并一致认为，这次党的十八届三中全会，是在我国改革开放新的重要关头召开的一次重要会议。全会听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托作的工作报告，审议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。《决定》集中全党智慧，顺应人民意愿，深刻剖析了我国改革发展稳定面临的重大理论和实践问题，阐明了全面深化改革的重大意义和未来方向，提出了全面深化改革的指导思想、目标任务、重大原则，描绘了全面深化改革的新蓝图、新愿景、新目标，合理布局了深化改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间表、路线图，汇集了全面深化改革的新思想、新论断、新举措，形成了改革理论和政策的一系列重大突破，是我们党在新的历史起点上全面深化改革的科学指南和行动纲领，必将对推动中国特色社会主义事业产生重大而深远的影响。会议强调，要紧密联系建设银行改革发展实际，把深入学习贯彻党的十八届三中全会精神，作为当前一项重大政治任务，通过认真学习、深刻理解全会精神，把思想统一到中央关于全面深化改革重大决策部署上来，以建设银行科学发展、争创一流的工作成果，在我国改革开放伟大新征程上交出一份优异答卷，为续写全面建成小康社会、实现中国梦的新辉煌做出积极贡献。
党委书记、董事长王洪章在传达学习时强调，全行系统要按照中央统一部署和要求，认真做好党的十八届三中全会精神的传达学习，坚定改革信心，以更大的勇气和智慧，更有力的措施和办法，推进银行改革和建设。他就全行当前和下一步学习贯彻党的十八届三中全会精神，扎实做好全行各项工作，提出了具体要求：
一是认真学习贯彻，坚定改革信心。全行各级党组织要认真组织、系统学习、全面贯彻落实党的十八届三中全会精神，并作为当前和今后一项重大政治任务。各分行和子公司在会后要按照中央统一部署要求，将全会精神传达到每一个党员。要通过党委中心组、专题辅导等多种形式的学习研读，在全行各级党组织和干部员工中广泛凝聚共识，形成改革合力，坚定改革发展的信心，真正把思想和行动统一到中央对全面深化改革的总部署上，将学习成果贯彻到银行经营管理的具体实践之中。
二是抓住发展机遇，全面深化改革。要紧密结合经济金融工作大局和建设银行实际，坚持稳中求进、稳中有为，深入研究经济主体的多元化、客户需求的多样化对银行的金融产品和服务的需求，加紧银行发展战略研究、经营转型研究和经济体制机制再调整，抢抓发展机遇，巩固优势，创出特色。
三是积极发挥优势，服务经济社会发展。积极支持实体经济发展、社会文化建设和生态文明建设，为客户提供创新金融服务，大力支持三农、小微企业、战略性新兴产业和在建、续建工程建设。毫不放松地抓好“三农”金融服务，推动城乡一体化发展和加快现代农业发展。强化国有控股商业银行社会责任，创新服务小微企业发展;发挥优势，在打基础、利长远、惠民生的基础设施领域，加大信贷支持力度，为支持促进实体经济发展和结构转型做出积极贡献。
四是推进经营转型，提升综合实力。建设国内最佳、国际一流现代化商业银行，要按照“综合性、多功能、集约化”的发展战略，必须坚持稳健发展，稳中求进;加快拓展客户基础，提升客户质量;巩固提升存款、中间业务等主要业务市场份额;挖掘战略性业务增长点，优化业务结构和收入结构;加大信贷结构调整力度。要有系统完备、运营规范、风险可控的机制和制度体系，适应市场需求的运营体系和组织架构体系，持续加强基础建设，切实防范化解信贷和相关市场化产品风险，确保资产质量稳定。在提升集团自身的核心竞争力的同时，提升综合竞争能力。
五是结合深入开展党的群众路线教育实践活动，扎实做好年底各项工作。各级党组织要按照中央统一要求，统筹兼顾，科学安排，确保各项工作标准不降、任务不减。要切实抓好安全生产和维稳工作，确保系统运行稳定，客户服务优良，年度工作圆满完成，以作风建设的新成效把十八届三中全会精神落到实处。  
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