增强改革信心  激发发展活力
中国建设银行党委认真传达学习
中央经济工作会议和中央城镇化工作会议精神
12月16日上午，中国建设银行党委召开扩大会议，传达学习中央经济工作会议和中央城镇化工作会议精神。党委书记、董事长王洪章主持会议并传达了中央经济工作会议精神，党委副书记、行长张建国传达了中央城镇化工作会议精神。王洪章强调指出，中央经济工作会议是在党的十八届三中全会部署全面深化改革的背景下，谋求明年经济持续健康发展的一次重要会议，明确提出明年经济工作“稳中求进、改革创新”的核心要求。中央城镇化工作会议是改革开放以来中央召开的第一次城镇化工作会议，是全面深化改革的一项重大举措，在我国现代化进程中具有标志性意义。全行要认真学习贯彻中央经济工作会议和中央城镇化工作会议精神，切实把思想和行动统一到习近平总书记、李克强总理的重要讲话精神上来，紧密联系实际，推进建设银行战略转型和持续稳健发展。
王洪章就全行结合改革发展实际贯彻落实中央会议精神，扎实做好当前和明年各项工作，提出了要求。
一是要牢牢把握明年经济工作的核心要求，做到抓住机遇，稳中求进、改革创新。按照中央经济工作会议明确提出的明年经济工作“稳中求进、改革创新”的核心要求，冷静把握经济大势，坚持底线思维，认清风险和挑战，牢牢把握住明年经济工作的核心要求，把改革创新贯穿于经营管理的各个环节，用改革的精神、思路、办法来推进结构调整，激发发展活力，增强发展后劲。以改革促发展，以改革促转型，提升发展的质量和效益。稳扎稳打、稳中求进，贯彻落实好全行新的发展战略，打造建设银行新的竞争优势，在转变发展方式和结构调整上取得新业绩。

二是要充分发挥传统优势，在坚持稳健经营中加快发展。全行发展要有新思路、新举措。中央经济工作会议和中央城镇化工作会议确定的加快转方式调结构，加强基本公共服务体系建设和着力改善民生等方面的目标要求，蕴含着巨大的金融需求和发展潜力，全行要进一步坚定发展信心，抓住国内经济结构调整、升级转型所蕴含的战略机遇期，进一步加快结构调整和经营转型战略的落地实施，充分发挥传统优势，紧密联系实际，将落实全面深化改革大计与加快全行体制改革紧密结合起来，将服务宏观经济大局与强化创新驱动紧密结合起来，将破解制约发展的矛盾问题与科学发展和经营转型紧密结合起来，下好“先手棋”，打好“主动牌”，在更好地支持服务经济转型升级中，加快产品、渠道和服务模式创新，发挥集团的综合化、全球化、多功能服务优势，满足客户多层次、多元化、多产品金融服务需求。进一步调动和激发发展活力，提升市场表现。
三是要加大对大城市和县域的资源配置力度，通过多种方式延伸服务终端。结合贯彻落实这次中央经济工作会议和中央城镇化工作会议精神，积极优化资源配置，促进大城市和县域业务发展。配置资源要充分体现战略意图，遵循“有利于促进转型发展、有利于提升市场表现”的原则，继续加大对大城市尤其是特大城市的财务、信贷、授权等资源配置，同时鼓励产品、服务、流程和制度创新，赋予更多的先行先试的权力。要加大对金融资源丰富的强县富镇的机构网点投入，提升服务能力。要通过大力发展网络银行、手机银行、电话银行、自助设备等电子渠道，加快对县域的服务延伸。
四是要加大不良资产管理力度，守牢风险底线。要严格落实不良贷款管控责任，明确风险管理职责进党委，各分行党委要切实承担起不良贷款管控的第一责任。严格执行总行责任收贷制度的要求，责任制不仅要落实到具体项目的经营主责任人、经营责任人、经营岗位负责人，还要落实到各级机构一把手和分管负责人。要重点强化风险事前分析、预警预控，创新管理手段和技术工具，完善风险“仪表盘”，及时发送“天气预报”，切实发挥风险“风向标”的作用，确保不发生系统性、区域性风险。对因工作失职造成重大不良的要严肃追究领导责任。要善于借助市场化机制和手段，积极探索创新不良资产处置模式，提升处置效率和效果
五是要确保圆满完成岁末年初各项工作任务，努力实现开门红。岁末年初，全行各项工作任务繁重，要做到两手抓，两不误。一方面，要认真落实好十八届三中全会、中央经济工作会议、中央城镇化工作会议精神，深入学习习近平总书记一系列重要讲话，善始善终地抓好群众路线教育实践活动，切实将学习和实践活动成果转化为推动发展和转型的动力。另一方面，要对照年度经营目标做好统筹调度，确保完成全年的经营计划。要抓好员工教育管理和案件防控，切实维护安全稳定运营。
总行党委成员，高管，部分董事、监事，各部门、在京子公司主要负责人参加了会议。
4

