中国建设银行以绿色信贷解“环保”难题
北京市市民小李从未像现在一样渴望风的到来，“因为只要有风，雾霾才会散”。

根据天气预报，从2月20日开始，北京遭遇了连续7日的雾霾，为2013年以来时间最长的大气重污染过程。北京分别于20日和21日先后启动了空气污染黄色预警和橙色预警。

连续多日的雾霾天气也让每个人心中都紧绷一根弦：“十面霾伏”何时才能结束？如何才能解决？

在过去的一周中，环保部先后通报了北京、天津、河北、河南、山东、山西、内蒙古等数个省份多个城市的大气污染防治督查行动情况，据统计，已有70多家企业遭环保部“点名批评”。相关机构也积极行动起来，其中不难发现银行机构的身影。
中国建设银行就是其中之一，它用实际行动诠释了国有大行的责任与担当，成为了银行业推进绿色信贷的排头兵。
全盘布局 政策先行

   “行动早”，或许是业界对建设银行绿色信贷业务开展的第一印象。

据记者了解，早在两年前建设银行即明确了绿色信贷涉及的节能、减排、循环经济、清洁能源、绿色生态、现代服务产业六个领域及其重点项目和客户，提出了绿色信贷客户和项目识别要点，推进绿色信贷的六大措施；2012年又进一步明确了“十二五”落实节能减排的总体目标、产品结构调整任务、区域发展任务等，涉及了六大重点领域以及钢铁、水泥、化工、有色金属、食品等多个行业，提出落实节能减排的多项措施。
对此，建设银行相关负责人表示，“行动早”得益于政策先行。一直以来，建设银行积极贯彻国家可持续发展的政策导向，加强绿色信贷组织管理和绿色信贷能力建设，有效推进绿色信贷业务健康、快速发展。
从具体措施来看，建设银行按照绿色环保、节能减排的总体要求，通过基础设施建设贷款、流动资金贷款和技术改造贷款等产品，全方位支持各行业中高耗能、高污染企业进行节能减排的技术改造，支持轨道交通基础设施建设，支持火电企业脱硫技术升级，大力发展绿色信贷，优化信贷结构。在制度建设上，建立了环境和社会风险管理体系，确定绿色信贷发展战略，在贷前、贷中、贷后等各环节加强绿色信贷组织管理和绿色信贷能力建设。

数据显示，截至2013年二季度末，建设银行绿色信贷贷款余额4719.38亿元，比年初新增642.24亿元。近三年来，建设银行累计发放绿色信贷贷款近3500亿元。

突出重点 优先支持

据记者了解，建设银行将绿色信贷列为优先支持行业，突出节能减排和绿色信贷导向，引导信贷资源投向低碳经济、循环经济和绿色经济领域，将“节能环保产业”和“战略新兴产业”列为建设银行优先支持行业,给予重点支持。

建设银行还鼓励信贷资金进入符合产业结构升级和自主创新导向、低碳经济相关行业。对于战略新兴产业客户，只要满足建设银行相关行业客户底线要求，经一级分行业务主管部门审核确认后，便可列为“优先支持类”客户。
对此，建设银行相关负责人表示，严格按照环保标准衡量客户和项目的授信申报，鼓励支持符合低碳经济导向的节能环保项目，重点支持国家循环经济试点、传统高耗能高污染的节能降耗技改项目，将环保达标作为授信审批的重要依据，对不符合国家环境保护政策，污染排放不达标、环保未获有权部门批准的项目，实行一票否决。

在采访中，我们了解到一个建设银行新疆区分行的真实事例。风力发电项目属于国家、地方政府积极鼓励支持的可再生能源项目。新疆维吾尔自治区风力资源丰富，拥有达坂城、小草湖、塔城老风口、额尔齐斯河谷、罗布泊等九大风区，可开发利用的风区总面积约15万平方公里，可装机容量总计在8000万千瓦以上，陆上风能资源占全国总量近四成。

据该分行相关业务负责人介绍，建设银行新疆区分行近几年在充分了解国家新能源产业政策及总行相关支持政策的基础上，结合自身特点，布局哈密、达坂城、阿勒泰等优质风区，重点支持了华电、中电投、大唐、中广核、国电等一批风力发电投资企业。截至2013年末，新疆区分行风力发电行业信贷余额35.55亿元，当年新增16.82亿元，并且储备了多个风电项目，2014年有望实现新的信贷投放。
推动创新 多方合作

    由于环保企业特别是中小环保企业普遍存在没有核心生产基地及厂房的情况，所以融资往往受到担保难、抵押难的制约。 

为解决这一难题，建设银行先后推出了多款适合中小型环保企业的融资产品。其中第三方担保保理、有追索权国内保理、无追索权国内保理、信用保险保理、订单融资等产品各具特色，其灵活、便捷、高效的业务特点深受广大绿色、环保企业的欢迎。

在金融服务创新方面，建设银行还系统性地开发出了“环保益民”金融服务方案，包括“绿色融资”、“绿色管家”、“绿色能效”、“绿色生活”和“绿色公益”五个子方案，通过制定有针对性的服务方案，满足环保行业客户的个性化需求。如“绿色管家”服务，立足于服务大型环境建设项目，为环保客户提供资金调拨和使用的集中管理，提高资金使用效率，保证资金安全。创新型金融服务方案的推出，增强了建设银行对环保企业的服务能力。

除加大产品创新力度外，建设银行还通过与政府环保部门以及环保公益组织等的业务合作，积极介入环保项目，深化拓展环保领域的新商机。
如2013年，建设银行北京市分行与北京环境交易所签订了全面战略合作协议，双方承诺在老旧汽车补贴发放、碳交易平台开发、碳交易结算、日常结算、资金监管等领域开展一系列合作。截至目前，北京市老旧机动车淘汰更新交易办理平台已淘汰老旧机动车55.1万辆，建设银行北京市分行始终为此提供了优质的绿色金融服务。 

　　此外，建设银行还积极跟踪国际同业在金融促进环境保护方面的领先实践，组建了跨部门的研究工作团队，开展国际金融行业环境和社会风险的管理标准——赤道原则的研究，并与国际金融公司、花旗银行、日本瑞穗实业银行等进行了沟通和讨论，积极开展相关准备工作，加快建设银行信贷政策与国际行业标准“赤道原则”的接轨，在客户风险评估中充分考虑环境和社会因素，按照国际标准把控信贷资产的投放，努力将建设银行打造成最具社会责任感的绿色银行。

有保有压 严控“过剩”

　　在加大绿色信贷投放的同时，建设银行也对于部分行业采取了“严控”的措施。

建设银行相关负责人表示，对于高耗能、高污染和产能过剩行业客户执行从严的信贷准入政策。

从具体措施来看，目前建设银行针对“6+1”行业（钢铁、水泥、平板玻璃、多晶硅、风电设备、煤化工、船舶）、电解铝、炼焦、铁合金和电石等产能过剩、医药、造纸、铜冶炼、铅锌冶炼等高耗能、高污染的行业，继续执行从严的信贷准入政策。明确“两高一剩”行业客户的准入标准并实施名单制管理，客户准入需报总行批准，严格把关信贷客户范围。凡涉及钢铁、水泥、电解铝、炼焦等高耗能、高污染和扩大产能的项目贷款，信贷审批权限上收总行。

此外，建设银行还进一步强化高耗能、高污染和产能过剩行业的授信管理。针对一些存在高污染、高环境风险的企业，主动或被动对环境造成严重损害，威胁公众安全的情况，建设银行下发《关于加强高污染、高环境风险企业授信管理的通知》，要求强化贷前调查和环境评估，对列入“双高”产品设备工艺名录、列入环保部门通报“黑名单”客户、环保政策不支持的高耗能及产能过剩行业、安全生产高危企业、其他恶意排污等道德违规企业不得审批新增任何形式的授信业务，并从严执行总行信贷政策，冻结并逐步压缩这些敏感类行业存量客户的信贷业务。同时，建立各行一把手负责制，责成一级分行组织所辖将“双高”企业、容易发生环境事件和安全事故的企业和项目纳入风险滚动排查并定期检查督导。

为了确保绿色信贷工作的有序开展，建设银行还建立了舆情监测报告制度，密切关注媒体报道信息，关注授信企业的环境、安全生产等信息，对涉及环境污染、排放超标、存在重大环境和社会风险隐患的企业，新客户不给予业务准入；同时，积极跟踪存量客户的业务开展情况，必要时暂停对客户的新增贷款投放，下调客户信用评级和信贷资产分类，对于整改无效的企业，制定“一户一策”的退出方案，加快信贷退出。严格的监测报告制度已成为建设银行绿色信贷工作的有力信息保障。
“哪里有建设，哪里就有中国建设银行！”，中国建设银行积极承担国有大银行责任，大力发展绿色信贷方面的积极探索，对同业尤其是国有大行来讲，颇有借鉴意义。
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