
《金融时报》高端访谈：专访中国建设银行行长 张建国

加大转型力度 进一步增强服务实体经济能力
在国内外经济环境异常艰巨复杂的大背景下，银行业已经驶离快速增长通道。那么如何在棘手的环境中既守住风险又保持良好的业绩？当一些银行机构仍在寻找答案时，中国建设银行却已开始大胆“实践”：“通过彻底转变经营模式，全面实施战略转型，走‘综合性、多功能、集约化’发展道路，努力提升综合服务能力”。

稳健的发展、良好的业绩在一个侧面反映出中国建设银行选择的正确。

考虑到国有大型商业银行是我国金融体系中的重要组成部分，其需要承担支持国民经济持续健康发展的重要责任。那么未来一年银行业特别是大型银行将会面临哪些挑战和机遇？如何更好地支持实体经济？今年又会有怎样的工作部署？围绕这些问题，本报记者专访了中国建设银行行长张建国。

2014年，是全面贯彻落实十八届三中全会精神的改革元年，对于商业银行来说，国家新型城镇化规划启动、产业结构调整与升级、区域发展战略实施等重要领域，存在商业银行在迎来重大发展机遇的同时也面临着挑战。那么未来一年银行业特别是大型银行面临的机遇和挑战有哪些？

张建国：从机遇来看，我国经济在今后一段时期内将保持平稳增长态势，这为银行业的发展提供了难得的时机。

具体来说，首先，新型城镇化成为银行最重要融资服务领域之一。作为未来10年我国经济稳健增长关键领域，新型城镇化战略地位举足轻重，在带来新一轮经济发展动力的同时，也为银行带来重要融资服务机会。

其次，产业转型升级蕴藏着重要结构性投融资机会。国家大力发展战略性新兴产业，集成电路、物联网、先进制造、新能源、新一代移动通信、大数据等新经济领域的金融服务大有可为；加快生态文明建设，完善自然资源统一确权登记制度以及碳排放权交易制度的建立等，呼唤着信贷类业务的创新。

最后，区域发展规划实施将带来重大业务发展机遇。我国区域经济由东向西的梯度推进，将形成几个新的增长带。一是上海、广东、天津等自贸区的加快建设，为开放前沿重要城市行带来难得的业务拓展机遇。二是“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”等区域发展战略实施，将加快新疆、陕西、甘肃等相关区域基础设施与海上通道互联互通建设，同时带动区域经济发展。三是加快中西部地区城镇化建设为国家新型城镇化规划方案中重要着力点，这将成为带动中西部地区发展的重要增长点。

除此之外，国家快速推进的资本、土地、科技等要素市场化改革，以及实施粮食安全等农业现代化战略都可望成为银行业务拓展的重点领域。

机遇也伴随着挑战。从挑战来看，一是银行业流动性管理难度加大。2014年，流动性总体上充足与结构性紧张并存局面仍将持续，这是因为居民理财意识增强、银行体系间流动性结构出现分化、美联储逐步退出量化宽松政策等因素都会对我国流动性产生一定影响。

二是经营转型压力加大。主要依靠息差收入的传统盈利增长模式难以持续，综合性、多功能、集约化发展，减少对利差收入业务的依赖，大力发展中间业务，切实地摆在银行业面前。

三是同业竞争将更加激烈。这主要表现在：各银行竞争重点仍在做大规模上；民营银行的组建、运营将进入实质性阶段；外资银行扩张能力增强，将有更强市场竞争力挤占国内银行市场份额。
同时，我们也看到金融脱媒趋势加快、外部监管更趋严格以及金融领域改革向纵深推进都在对银行业形成巨大影响和冲击。

面对这些挑战，商业银行又该如何应对？建设银行2014年在发展战略和策略上又有哪些着重点？

张建国：总的来说，商业银行主要应从积极支持实体经济发展、加快推进自身转型、加强风险管控和平稳运营这三方面入手。

就建设银行而言，在支持实体经济发展上，我们将结合自身特点有所侧重。如在服务对象上，向国家重点建设项目、新型城镇化建设项目，小微企业、“走出去”企业倾斜；在服务目标上，向促进产业结构升级、改善薄弱领域金融服务倾斜；在服务方式上，更强调对不同区域实施差别化的信贷政策、加快服务模式和产品创新。

在加快推进经营管理转型方面，建设银行将实施五大转型。一是由存贷款为主向综合服务型银行转型。目标是打造综合化服务能力，围绕客户需求拓展服务内涵，更鲜明地体现金融服务业的基本属性和服务实体经济的基本取向。二是由简单的服务向多产品、多功能服务转型。主要是加大产品供应和交叉销售，匹配客户多层次的需求，通过线上线下便捷的渠道，使客户充分地享受到建设银行集团多样化的产品和服务。三是由手工处理向电子化转型。重点是提升信息化、流程化、智能化水平，改变“人海战术”的落后模式，充分发挥IT技术、大数据在经营管理中的作用。四是由商业银行向金融集团管理模式转型。关键是加强集团层面的统筹，实现经营管理集约化、资本集约化。要加快推进集团“一体化”，通过各种优势资源在集团内共享，实现集团整体效益最大化。五是由传统型银行向创新型银行转型。核心是从要素驱动为主向创新驱动为主转变，通过产品创新、流程创新、商业模式创新、管理模式创新，破解发展与资本约束、规模约束和资源约束的矛盾，激发持续发展的内生动力。

在加强风险管控和平稳运营方面，建设银行将根据近两年内外环境变化情况采取更具针对性措施。一是强化流动性风险管控。从集团层面进行流动性的统筹，加强对理财、子公司、境外机构和外币购汇资金的管理，合理摆布资产负债结构，确保本外币流动性安全。二是抓好不良贷款防控和处置。事前环节，做实预警预控；事中环节，做到快速应对；事后环节，做好妥善处置。三是保持案件治理高压态势。将信贷业务真实性管理和员工违规代客交易作为重点，抓好专项整治；进一步健全案件防控工作机制，完善案件防控工作办法和责任制考评办法；依托科技手段健全排查机制，提高技防能力。四是加强审计监督，密切关注可能引发重大风险的苗头性和倾向性问题，提高敏感性和前瞻性。

当前，我国经济发展方式转型到了关键时期，中央经济工作会议提出“大力调整产业结构”，增强金融运行效率和服务实体经济能力，那么在服务实体经济上，建设银行2014年有哪些工作安排和部署？

张建国：建设银行在经营发展中始终强调服务实体经济，并不断提升服务实体经济能力。2014年，建设银行将紧紧围绕大力调整产业结构、转变经济发展方式等经济社会发展大局，继续提升、增强服务实体经济的能力。

一是服务产业结构调整。按照绿色信贷原则，优先支持符合国家产业政策和结构调整升级的行业和项目。发挥建设银行基础设施贷款传统优势，积极支持国家经济建设的重点领域和重大项目；密切跟踪战略新兴产业、高端制造业、现代服务业、文化产业以及循环经济、节能改造、环境保护等领域发展趋势，重点支持拥有核心技术、市场前景良好的客户和项目。积极支持国家“一路一带”和企业“走出去”战略，在上海自贸区、沿边重要口岸、深圳前海、珠海横琴等新区积极拓展业务，主动对接客户需求，开展跨境综合金融服务创新。

二是服务“三农”、小微企业等金融服务相对薄弱领域。重点满足“三农”、小微企业贷款需求，确保完成“两个不低于”监管目标。积极拓展农村金融业务，关注和跟进城乡发展一体化、农村产权流转等重大政策变化，在新农村建设贷款、小额农贷等业务基础上，研发创新配套的新型“三农”融资模式和金融服务产品，支持农业规模化生产和集约化经营。深入推进小微企业“小额化、标准化、集约化”转型，在网点推广直接销售小额化、标准化信贷产品；以网银循环贷业务为抓手，以善融商务为平台，加快推广网络渠道，全方位服务小微企业；以服务城镇化中的小微企业为切入点，为农民安置和发展提供配套金融服务；研发推广客户群批量化产品，提供链式金融服务；针对企业不同生命周期，合理配置理财、咨询、结算、投行等多样化产品，为客户提供综合金融服务方案。

三是服务人民生活。加快物理网点、自助和电子渠道建设，扩大服务覆盖面。全行网点机构达到1.49万个，推进网点“三综合”建设，70％以上单一对私网点办理对公业务、80％以上单一对公柜台办理个人业务；现金类自助设备运营数量稳步增长，手机银行业务以及善融商务、微信银行等电子银行创新领先同业。发挥住房贷款传统优势，重点满足自住型住房和保障房需求，支持人民生活改善。大力发展和创新消费金融产品，实现个贷电子产品全流程网上操作，为居民提供专业、便捷、贴心的金融服务，提升全民消费水平。
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