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——中国建设银行创新农户贷款服务三农谱新篇

近年来，随着农村经济的快速发展，农户融资难问题日益突出，建设银行认真贯彻国家支持三农发展的政策要求，推进个人贷款业务创新，想农户之所想，为农民解决生产生活资金需求的燃眉之急，努力提升支农惠农金融服务水平。从2002年开办兵团农户贷款业务以来，短短十年间，建行个人支农贷款服务已惠及20多万农户，累计发放贷款金额超过400亿元。从新疆自治区到东北的黑土地，从西部山区到东部沿海，建行个人支农贷款已覆盖到20多个省市。广袤大地上，金色麦浪中，为支持三农事业，建行一直在行动。

服务自治区，兵团农户生产生活全覆盖
新疆作为全国农牧业大省，解决好三农问题是自治区加快发展的重中之重。建设银行积极贯彻落实国家及自治区三农政策，紧抓对农业生产建设投入的发展机遇，以农户为中心、以市场为导向，不断完善合作机制，在新疆最早开办个人支农贷款业务。
2002年，建行结合新疆生产建设兵团“土地承包经营，产权明晰到户，农资集中采供，产品订单收购”的基本经营制度，开发了兵团农户贷款。2006年，结合兵团担保政策变化和产业结构调整的情况，建行提出“打造覆盖兵团农户生产生活的产品服务链”的经营思路，丰富产品内涵,扩大合作领域。2009年，借鉴兵团农户贷款管理经验，开辟地方农户贷款新领域，实现战略突破，扩大个人支农贷款业务范畴。支农贷款客户从兵团团场农户向地方农户扩展；贷款投放时间从年初春耕的集中发放发展到全年循环投放；贷款用途从兵团棉花、粮食种植贷款逐步发展到兵团农户农资流通供给、农机设备购买、收获采摘、贮藏保鲜、畜牧养殖、农产品加工贷款等方面；业务领域从单一的兵团种植业向养殖业、蔬果业和地方农产品加工领域拓展。建行个人支农贷款助推了当地三农产业的发展，惠及兵团、农业企业、农户和银行，实现了多方共赢，促进了边疆民族团结，取得了良好的经济效益与社会效益。

情系北大荒，保障农垦深入田间送便捷
东北是我国重要的粮食产区，建行在吸取兵团农户贷款业务经验的基础上，创新模式，先后在黑龙江、吉林、辽宁开展个人支农贷款业务，向生产经营达到一定规模的农业种植户、养殖业户、农业产业化个体经营户发放用于农产品种植、购买农机具、养殖、农产品收购等农业生产经营用途的贷款，切实解决农户的流动资金融资需求，促进农村种植、养殖农户和农业龙头企业的经济发展。其中以黑龙江的小额支农贷款最具特色。
黑龙江垦区作为我国现代化农业的龙头，是国家重要的商品粮生产基地，支持垦区发展，全面、深入、做大做强农垦业务是建设银行走出的特色发展之路。
长期以来，黑龙江粮食种植户缺少有效便利的融资渠道，多向当地农村信用社，或是向民间融资。由于信用社资金规模有限，民间融资成为当时农村较为普遍的现象，在粮食销售情况不佳的情况下，农户不仅收入无保障，还经常负担高额的融资利息，导致许多农户对种地都丧失了信心，甚至有的弃耕，其自身的生活也失去了保障。了解到这一情况，建行黑龙江分行以积极参与“惠民工程”建设为契机，在2008年末，率先对农贷需求情况进行调研，结果发现，黑龙江垦区地域环境好，金融市场需求旺盛，供需矛盾比较突出，小额支农贷款业务市场潜力较大，风险相对可控。为更好的服务农户，建行在黑龙江省分行成立了农户金融服务部，专款专项支持农贷业务，组织了专门的农户贷款团队，深入农村地区，送服务到基层，并组织客户经理现场办公，解答农户贷款融资的各项疑问，这一举措不仅使农户申请贷款更加便利，而且提高了申请材料递交的准确性，提高了整个贷款流程的办事效率，并拉进了与农户的距离，密切了相互感情。
建行黑龙江“小额农贷”的发放对象主要是垦区农户，随着业务的不断发展，其贷款用途已逐渐由原来的农业种植生产资金需求扩大到购买小型农机具、农田改造等农业生产领域。建行发展了额度核定、多户联保、担保公司担保及房产抵押形式等，满足了各层级种粮农户的贷款需要，同时，农贷业务操作更加规范，风险防范意识进一步增强。“小额农贷”产品一经推出，便迅速吸引了农户的眼球，“建行农贷，方便实在”等口号已在垦区家喻户晓、深入人心。

助力大西北，特色业务优质服务惠万家
实施西部大开发的战略中，保护和建设西部生态环境，促进西部特色农业和农村经济的发展是其中的重要组成部分。建行个人贷款业务及时深入西北地区，为农户种植、养殖提供融资支持。值得一提的是，建行青海分行创新产品，为当地唐卡制作农户提供专项贷款，建行甘肃分行创新模式，开办的“农耕文明”涉农贷款以其高效快捷的特点切实为当地农户带来了实惠。
甘肃为西北地区重要的农牧业大省，加快发展农业经济，带领农户发家致富是加快当地经济跨越发展的必经之路，然而多年来特色农业发展资金不足、农户融资难成为困扰多方的难题。对建行而言，涉农贷款并非传统业务长项，但有创新才有突破，有突破才有发展。2011年，在致力于解决当地农户融资难、促进农牧业跨越发展的意识下，建行甘肃分行与政府部门、特色农牧产业龙头企业以及关联农户紧密合作，开拓性地设立了“农耕文明”涉农个人贷款品牌，把涉农贷款工作与新农村建设、甘肃特色农牧产业发展、农村产业结构调整等结合起来，以“龙头企业+农户”、“农村合作社+农户”、“特色农牧产业基地+农户”等多种贷款模式，重点扶持农业龙头企业带动的适合农民从事的特色产业、优势产业项目，同时解决了农户的生产资金、技术支持、市场销售等难题。
如今，建行“农耕文明”贷款因受理及时，审批时间短，效率高，在当地农户中赢得了良好的口碑，截至目前累计支持了几百家涉农贷款合作企业、农业专业合作社和上万户农民，有效助推了特色优势农业的快速发展，带领当地农民走上了致富的道路。

依托沿海区，富裕农民防范风险双平衡
东部沿海地区作为改革开放和经济发展的先行区域有着突出的经济优势，然而沿海地区农业发展一直是值得关注的问题，如何将富农惠农与风险防控相平衡，做大做强沿海地区的个人支农贷款业务，是建设银行一直在思考的问题。
以青岛为例，青岛近年来经济发展迅猛，尤其是农村养殖户、经营业户养殖或加工能力提升，融资需求增长加快。而农村养殖农户贷款难以提供有效抵质押物，无法及时获得融资，制约了农户生产经营的扩大。为有效解决养殖农户融资难的问题，同时控制贷款风险，建行青岛市分行逐步探索有效支农贷款模式，拓展个人支农贷款支持领域，于2010年3月起，运用“公司＋担保公司＋农户”的“双保险”担保贷款模式，面向农村贷款需求发放肉鸡、肉兔、蛋鸡、生猪养殖等各种类个人支农贷款。
在双保险模式下，公司为农户提供保姆式全程物流管理和跟踪服务的方式，让养殖户在短时间内掌握现代化养殖的管理技术，规避生产经营风险；担保公司对信贷资金的使用实行监管，代为支付和还款，避免信贷资金挪用确保还款来源，解决后期还贷催收工作；另外引入保险公司，要求借款人根据贷款额度向保险公司投人身意外保险，降低贷款意外风险，真正实现“轻松借贷,无忧生活”。青岛“双保险”农贷，不仅解决了农户贷款担保问题，也保证了贷款风险的可控，极大程度上规避了生产、销售、信用、贷后等风险，对当地养殖农户和农业龙头企业的发展发挥了积极作用。

守诚者实，求变者通，为公者益，善建者行。身体力行，践行企业社会责任，是建行深沉的承诺和行动的标杆。
今后，建设银行仍会为国家强农惠农富农政策的顺利实施提供有力的金融支持。通过积极探索个人支农贷款业务创新，建立科学农贷管理体系，深入研究农贷风险防范措施和手段，建设银行将设计出更贴近市场需求的贷款产品，满足农户生产生活资金需求，切实提升农户生活质量、保障农业生产，继续为国家三农建设添砖加瓦、贡献力量！
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