做大网络银行 服务实体经济
——建设银行创新服务电子商务客户纪实

“十二五”期间，电子商务成为国家战略新兴产业的重要组成部分，以电子商务为代表的网络经济将成为未来商务模式的主要发展方向。面对飞速发展的电子商务市场、网络金融服务几乎空白的情况，2007年，建设银行率先与大型电子商务平台合作，创新研发国内首创的网络银行业务模式和“e贷款”系列产品，将互联网技术与银行核心业务进行深度整合，在企业融资服务日趋同质化的市场竞争环境中，发掘出一条服务电子商务客户的新途径。
一、突破传统模式，创新互联网金融
随着互联网、电子商务的快速发展，电子商务客户这一群体快速发展壮大，其中绝大部分为中小企业，受制于不符合银行传统信贷业务准入标准，被融资难问题所困扰。同时，电子商务客户网络化、批量化、自动化、无纸化的金融服务需求，也对银行提出了更新更高的要求。面对飞速发展的电子商务市场、网络金融服务几乎空白的情况，2007年，建设银行创新研发出国内首创的网络银行业务模式和“e贷款”系列产品，成为业内首家为电子商务客户打造专属融资服务模式、专属业务系统、专属业务团队、实现全流程线上操作的银行。
网络银行业务是建设银行专门为电子商务客户量身订制的服务模式，应用互联网技术，通过银行系统与交易、资金及物流等网络平台对接，整合双方资源，为网络交易客户提供的、全流程网上操作的创新金融服务模式。与传统业务相比，网络银行主要呈现以下几个特点：一是信息实时交换，建行网络银行系统与合作平台系统对接，实时进行信息交换，减少信息滞后和不对称的风险；二是客户资源共享，通过与合作可以批量化拓展网络银行客户和营销银行产品；三是客户实时评价，网络银行引入网络信用、交易纪录，并将其作为评价客户的重要标准，可以实现实时对客户的评价；四是共同控制风险，通过融合银行和合作平台两个资源，既用银行传统的方式进行风险控制，也同时用网络进行风险补偿、监控、追索和封杀。
互联网金融需求对传统商业银行提出挑战，银行必须全面创新。建设银行网络银行成功实现了五大创新：一是理念创新。网络银行信贷业务是对传统业务的全面突破和创新，在客户评价中创新引入“网络信用”概念，并与电子商务平台合作，结合客户网络交易行为特点，在贷前、贷中、贷后各环节有针对性的实行预警和监控。二是产品创新。结合合作平台不同类型、不同特点的电子商务客户，建行成功开发出网络银行信息流类、网络物流类、网络资金流类、网络供应链类等四大类创新产品。三是科技创新。为实现网络银行信贷业务“全流程网上操作”打造了专属的IT平台，打通了与建行行内多条线、多个核心系统以及与合作网络交易平台的实时对接，实现了网上申贷、网上签订合同、网上支用、网上还款、放款中心集中放款和还款等多项功能，开创国内银行信贷业务全流程电子化处理的先河。四是组织创新。在业务推广行单独设立网络银行专营机构，针对网络银行流程和业务特点，从公司业务、审批、风险、科技、会计、信用卡等部门抽调业务骨干，实行专人专岗专业化运作和管理。五是风险保障机制创新。制定了专门的风险管理和风险补偿机制，通过与合作平台共同建立“风险池”制度，对出现的不良贷款使用风险池资金进行弥补；通过借助合作平台实现网络账户封杀和网络曝光的特殊功能，大大提高客户违约成本；通过与合作平台共同建立预警互动机制，及时、全面地了解客户经营情况，取得了较好的风险防范效果。
二、明确战略定位，促进业务发展
建设银行高度重视网络银行业务，将此项业务作为战略性、前瞻性的创新业务纳入战略规划，加快推进业务发展。六年多来，在监管部门的大力支持下，建设银行网络银行业务成为贯彻落实“综合性、多功能、集约化”全行战略的重要举措，业务模式日趋成熟、产品种类不断丰富、合作平台类型多样、业务系统运行稳定、品牌知名度大幅提升，实现业务健康有序发展。
截至2014年8月末，建设银行已累计向1.7万家企业发放1300亿元网络银行贷款，其中94%为小企业客户。合作平台近70家，合作平台类型包括B2B大宗商品交易平台、行业细分领先平台、核心企业供应链平台、第三方支付平台、电子政务平台等类型，并成功研发出网络信息流类、网络物流类、网络资金流类、网络供应链类等四大类产品及“e贷款”系列子品牌，全面覆盖在网络经济和电子商务交易行为中的网络信息流、网络物流、网络资金流三个关键特征。同时，建设银行为电子商务客户打造了专属的网络银行IT系统，在业内率先实现贷款申请、贷款审批、贷款合同签订、贷款发放、贷款归还等信贷业务全流程线上操作，系统功能强大，领先同业。
三、携手多方共赢，服务实体经济
（一）多方共赢促发展
网络银行业务通过整合银行、电商平台、核心企业供应链平台等各方的资金优势、网络优势、品牌优势、客户优势、资源优势和平台优势，实现了多方共赢。电子商务平台大幅提高了平台客户在线交易量，提升了平台品牌知名度，吸引了更多新客户入驻，并有效增加了平台客户对平台的粘性和依赖度；核心企业有效解决了其上下游企业融资难题，提升了整个供应链管理水平，进而降低产品成本，提高资金使用效率，节约财务及管理成本，最终形成整个供应链不断发展的良性循环；平台客户及核心企业上下游客户，利用网络信用记录实现增信，通过各方共同搭建的全流程在线操作平台，大幅节省业务办理的人力和时间成本，有效解决融资难题，并降低融资成本。
（二）服务实体经济成效显著
通过与不同类型平台合作，网络物流、网络资金流、网络供应链类产品分别围绕电子仓单及电子订单、自动化微贷技术及“一点对全国”的业务模式，有力地支持“三农”、支持小微企业的发展。
1.围绕电子仓单、电子订单盘活企业资产，服务“三农”。建设银行先后与全国棉花交易市场、广西糖网、中华粮网等电子商务平台合作“e棉通”、“e单通”产品，主要面向涉棉企业、涉糖企业、涉粮企业提供基于电子仓单、电子订单的网络融资服务，有效盘活企业资产。融资难的问题一直困扰着天津舜天棉花贸易有限公司，通过“e棉通”产品，该公司成功获得首笔融资。公司总经理曾感慨：“一是没想到棉花行业的小企业，能够迈过国有大银行的门槛，二是没想到从申请到支用不到两个星期，三是没想到在网上足不出户就能拿到贷款，‘e棉通’确实神奇！”
2.研发网络自动化微贷技术，服务小微企业。敦煌网是国内领先的国际贸易电子商务交易平台，建设银行与敦煌网合作的“e保通”产品主要服务从事外贸的小微企业。四川佳龙礼品有限公司是从事工艺品出口的微小型外贸企业，公司日常经营周转资金压力大，因求贷无门而不敢承接更多订单。通过办理建设银行“e保通”业务，企业发货后可立即在线将应收账款债权转让银行，2分钟内即可自动获得保理预付款，接单能力提高了三倍，企业实现了快速发展。 
3.推出“一点对全国”的网络服务，创新供应链融资模式。建设银行与珠海格力电器股份有限公司合作的“e点通”产品主要面向其上游供应商，通过批量受让格力电器成百上千家上游供应商对格力电器的应收账款，为其遍布全国的上游供应商提供“一点接入，全国共享”的全流程网络保理服务。乐清市惠华电子有限公司是一家专业生产电子元器件的小企业，与珠海格力的合作稳定，急需资金提高接单能力。建设银行通过受让其与格力电器的应收账款，为其办理“e点通”业务，并通过业务全流程网上操作，突破异地的限制，从申请办理“e点通”到贷款支用仅一周时间，大幅节省成本，随借随还更是让企业感叹：“e点通”真是企业的及时雨!
（三）社会反响强烈
网络银行业务模式及产品推出后，先后得到银监会、地方政府的极大支持和肯定，中央电视台、经济日报等多家媒体给予了极大关注和高度评价，电子商务客户更是口口相传，报名踊跃。网络银行产品及系统先后荣获中国人民银行2010年度银行科技发展奖一等奖、《银行家》2013中国金融创新奖、中国电子商务创新联盟2014在线供应链金融创新奖等众多奖项。
四、加快拓展平台，做大做强业务
快速发展的网络经济和电子商务市场为电子商务客户、网络交易平台及银行提供了广阔的市场舞台和发展空间。下一步，建设银行将进一步扩大网络银行服务区域，拓展网络交易平台合作伙伴，通过延伸网络银行金融服务的深度和广度，努力做大做强网络银行业务，不断满足各类型电子商务客户的综合化金融服务需求。
（一）实践专业化运营模式
[bookmark: _GoBack]网络银行业务服务对象包括大、中、小、微小企业，甚至个体工商户。由于在运作模式、产品服务、业务流程、制度设计、评价方法、风险管理和补偿机制等各个方面及业务的全流程都完全不同于传统业务，建设银行已在多家业务开办分行中设立网络银行专营机构进行业务的专业化经营和管理。下一步，建设银行将继续推进网络银行业务专营机构建设，建立更完善的专业化运营模式，更好的服务各类型客户。
（二）加快拓展与各类型网络平台的合作
为使网络银行业务模式惠及更多的电子商务客户，更好的服务实体经济，建设银行将继续推进与新的电子商务平台、供应链管理平台、物流电子平台、第三方支付平台、国际贸易电子平台等各类电子平台的合作，加强与政府、海关、税务、通信、物流、企业的信息交换，不断延伸网络银行业务链条，探索新的合作领域和方式，积极推进网络银行业务的合作和拓展。
（三）不断创新网络金融产品
在现有网络银行融资服务产品的基础上，建设银行正在积极研究为电子商务客户提供包括贷款、存款、中间业务等全面、综合的网络银行服务，打造一个对公服务和对私服务、企业和个人、贷款和其他业务融合在一起的新的服务平台。最终实现电子商务客户足不出户，即可通过网络银行自助服务方式办理所需金融业务，有效节约企业的人力及时间成本，助力企业发展。
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