
传承助民安居之愿 助力住房租赁市场发展
——建信住房服务有限责任公司在京正式开业

[bookmark: _GoBack]2018年6月15日，建信住房服务有限责任公司（以下简称“建信住房服务公司”）开业仪式在北京举行。中国建设银行董事长田国立、行长王祖继及其他党委委员，部分董事、监事，相关政府机构、监管部门领导，行业协会负责人、专家学者，重要客户代表，以及建设银行总行部门及分支机构负责人出席了开业仪式。
作为中国住房市场发展的重要参与者和见证者，建设银行始终紧跟国家住房制度改革步伐，切实履行国有大行的政治责任、社会责任和经济责任，早在上世纪八十年代就发放了国内第一笔住房按揭贷款，在住房金融服务领域开创了多个第一，迄今已成为国内最大的住房按揭银行和住房公积金服务银行。
去年以来，建设银行主动担当国有大行使命和责任，按照习近平总书记关于“加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度，让全体人民住有所居”的要求，针对租房边缘化、租房不能安居等社会“痛点”，基于共享经济理念，应用金融科技，创新服务模式,以开放共享的住房租赁服务平台为依托，搭载金融产品和服务，培育租赁市场，为行业监管和市场交易各方提供金融解决方案。该行创新的“平台+金融产品和服务”模式有效支持了租赁房源的多主体供给，丰富了多渠道保障途径，推动了租赁市场机制的完善，引领和传递了住房消费新理念，悄然化解着社会痛点，取得了显著成效。
一方面，建设银行以住房租赁服务平台推动着租购并举住房制度建设。依托历时六年建设的“新一代”核心系统技术优势，打造了集政府监管、市场监测分析、公租房管理、租赁企业业务管理、住房租赁服务共享五大系统于一体的住房租赁综合服务平台。该平台涵盖技术规范、数据标准、交易流程、服务规范、金融服务的设计方案，为政府监管规范租赁市场提供了重要工具，为企业、个人提供规范高效共享的服务系统和保障性支持，实现供需双方信息的精准对接。目前已与300多个地级及以上城市签订了住房租赁合作协议，243个城市实现平台上线；同业首创的住房租赁价格指数完成48个城市的编制工作，为住房租赁市场各方提供有效的数据支持和监测分析工具。
另一方面，建设银行立足丰富的金融产品和创新的服务模式支持着租赁住房多主体供给和多渠道保障。通过金融服务连接市场供需两端，为住房租赁市场不同参与者提供全链条金融服务，针对长租业务创新推出了多项对公、对私住房租赁金融产品；通过银行信用整合社会资源，大力支持专业化、机构化住房租赁企业发展，以金融机制盘活政府、企事业单位、个人存量房源，推动市场待售房源“由售转租”，引导零散房源“由短变长”，在房主、住房租赁企业与租客间有效串联形成闭环，探索破解社会存量房源进入租赁市场这一难题。目前建设银行与近1500家企业开展了租赁市场合作；平台已累计上线房源35万余套，出租近9万套。
此外，建设银行还携手政府、企业，合作打造长租社区，积极倡导“房子是用来住的 租挺好”“长租即长住 长住即安家”的住房新理念，让租房逐渐成为居民享受美好生活新的选择，广州、深圳、武汉等城市前期落地项目取得良好市场反响。
建设银行行长王祖继在开业仪式致辞中表示：建信住房服务公司随着租赁市场发展的需要应运而生，标志着建设银行住房租赁服务进入新阶段。公司将以更加专业和规范的组织形式，应用互联网理念和技术，不断完善高效运营的平台，承接社会公共资源，以金融服务畅通交易通道，满足社会需求，服务行业监管，完善市场机制。公司将努力加速优化迭代，提升服务响应速度，持续做好住房租赁市场基础建设者；将依托集团和股东优势，更为专注地动员物流、优化资金流、丰富信息流、强化服务流，做好住房租赁新生态的连接者，促进住房租赁生态圈的发展；将延伸平台触角，聚焦衣食住行全场景服务，做好智慧生活的城市管廊和服务商，努力成就百姓品质安居新生活。
开业仪式上，建信住房服务公司还与中国电建地产集团等12家企事业单位签署了战略合作协议, 各方将发挥自身优势，共同推进住房租赁市场建设，共擎人民安居之愿，共创价值、共谋发展。
